

**Совет Безопасности**

Distr.: General
17 March 2021
Russian
Original: English

Письмо Постоянного представителя Исламской Республики Иран при Организации Объединенных Наций от 17 марта 2021 года на имя Председателя Совета Безопасности

Обращаюсь к Вам по поводу письма Постоянного представителя Саудовской Аравии при Организации Объединенных Наций от 11 января 2021 года на имя Председателя Совета Безопасности ([S/2021/28](#)).

Подменяя под себя региональную организацию и проводимые ею совещания, Королевство Саудовская Аравия занимается сеянием ненависти и разобщенности в регионе. При этом из-за деструктивной региональной политики этой страны по отношению к Исламской Республике Иран и другим странам региона на протяжении последних четырех десятилетий не только были упущены многочисленные возможности для сотрудничества в создании сильного, стабильного и процветающего региона, но и был проторен путь для дальнейшего вмешательства в дела региона со стороны внешних держав, преследующих свои гегемонистские интересы.

Правительство Исламской Республики Иран вновь заявляет о суверенитете Ирана над иранскими островами Бу-Муса, Томбе-Кучек и Томбе-Бозорг в Персидском заливе и подчеркивает, что решения относительно этих островов и меры на этих островах, принимаемые иранскими официальными лицами, всегда опирались на принципы суверенитета и территориальной целостности Исламской Республики Иран. Поэтому содержание заключительного коммюнике, прилагаемого к вышеупомянутому письму, расценивается как вмешательство во внутренние дела Ирана, нарушающее закрепленный в Уставе Организации Объединенных Наций принцип невмешательства во внутренние дела государств, и категорически отвергается.

Правительство Исламской Республики Иран всегда проводило политику дружбы и добрососедства по отношению ко всем соседним странам и в этом контексте вновь выражает готовность вступить в двусторонние переговоры с Объединенными Арабскими Эмиратами, чтобы продолжить укрепление двусторонних отношений и устранить всякое недопонимание, могущее существовать между двумя странами. Между тем очевидно, что территориальная целостность Исламской Республики Иран, равно как и ее суверенитет над указанными островами, переговорам не подлежит.

Что касается использования в вышеупомянутом документе выдуманного названия Персидского залива, то я хотел бы вновь подчеркнуть, что «Персидский залив» — это единственное правильное географическое обозначение водоема, расположенного между Ираном и Аравийским полуостровом, которое



используется с незапамятных времен. Как свидетельствует институциональная память всех видных картографических учреждений, это морское пространство всегда носило наименование «Персидский залив», которое должно поэтому всеми уважаться.

Я также категорически отвергаю дезинформацию и серию обвинений в отношении Исламской Республики Иран, содержащиеся в вышеупомянутом заключительном коммюнике. Вообще говоря, иранофобские кампании, включающие масштабное, систематическое распространение дезинформации и безосновательных обвинений в отношении Ирана, всегда были одним из главных элементов региональной стратегии Саудовской Аравии, нацеленной на то, чтобы отвлечь внимание от агрессивной и дестабилизирующей политики этой страны в Персидском заливе и на Ближнем Востоке в целом.

Живым примером деструктивной региональной политики Саудовской Аравии являются шесть лет ее агрессии в Йемене, несшей гибель и разрушение. В ходе этой агрессии Саудовская Аравия убила тысячи мирных жителей, в том числе женщин и детей, наносила прицельные удары по жилищам, мечетям, больницам, школам, рынкам, дипломатическим представительствам и даже свадебным и похоронным церемониям, использовала измор голодом как метод ведения войны (что подвело мир к наихудшему в современной истории гуманитарному кризису) и препятствовала ввозу топлива, продовольствия, лекарств и медицинского оборудования в Йемен (из-за чего там создалась чрезвычайно серьезная ситуация со здоровьем населения). Тем, кто повинен в совершении в Йемене таких военных преступлений, влекущих за собой международную ответственность, дается совет выбрать путь сотрудничества, а не конфронтации. Для этого можно начать с прекращения агрессии против Йемена и снятия бесчеловечной блокады, заложив тем самым основу для политического урегулирования этого конфликта. В свою очередь, Исламская Республика Иран готова продолжать оказывать дипломатическую помощь для того, чтобы облегчить политический процесс, осуществляемый при ведущей роли самих йеменцев, их непосредственном участии и содействии Организации Объединенных Наций.

Выдвижение необоснованных обвинений в адрес оборонительной программы Ирана по баллистическим ракетам — это еще и попытка сокрыть тенденцию к стремительному увеличению военных расходов Саудовской Аравии и ее неутолимый аппетит к импорту смертоносного оружия. Между тем соответствующие цифры из этой сферы весьма показательны и неопровержимы. Так, в 2018 году Саудовская Аравия заняла третье, а в 2019-м — пятое место в мире по размерам военных расходов. На протяжении последних шести лет Саудовская Аравия была крупнейшим в мире импортером оружия. С 2015 по 2019 год она импортировала более 12 процентов всего оружия, экспортированного во всем мире, а в 2020 году — 11 процентов. Кроме того, по оценке Стокгольмского международного института исследований проблем мира, Саудовская Аравия «в ближайшие пять лет предположительно останется в числе крупнейших в мире импортеров оружия». Такая милитаристская политика и чрезмерный импорт самого современного оружия — это один из главных источников небезопасной и нестабильной обстановки в регионе.

Однако реальной причиной отсутствия безопасности в регионе является массивное наращивание иностранных сил, большое количество которых размещается, наряду с несколькими иностранными военными объектами, в Бахрейне, Объединенных Арабских Эмиратах и Саудовской Аравии. Появление значительного количества иностранных военных баз на Ближнем Востоке привело к тому, что в этом регионе самая высокая в мире концентрация иностранных военных объектов.

При рассмотрении угроз, создаваемых Саудовской Аравией для регионального и международного мира и безопасности, точно так же нельзя упускать из виду еще один элемент, а именно ее давнюю роль в поддержке международного терроризма. Хорошо задокументировано, что террористические и экстремистские группы, особенно внутри региона, спонсируются в основном саудовским режимом.

Позиция в отношении Совместного всеобъемлющего плана действий, отраженная в вышеупомянутом заключительном коммюнике, неудивительна, если учесть, что во время переговоров по Плану Саудовская Аравия вкупе с израильским режимом делали всё возможное, чтобы сорвать этот процесс, а после его заключения и единодушного одобрения Советом Безопасности в его резолюции [2231 \(2015\)](#) не упускали возможности (в том числе в виде распространения дезинформации) для того, чтобы серьезно подорвать полное и эффективное осуществление Плана, равно как и указанной резолюции. Они до сих пор систематически прибегают к такой политике и практике, грубо нарушая свои однозначные правовые обязательства по Уставу Организации Объединенных Наций, а также по резолюции [2231 \(2015\)](#).

В заключение я должен подчеркнуть, что налаживание дружественных отношений и мирного сосуществования с соседними странами всегда было высшим приоритетом Ирана и что мы продолжим заботиться о своей безопасности, стабильности и процветании на фоне укрепления региона, которое достижимо только путем подлинного диалога и активного и конструктивного взаимодействия всех стран региона на основе взаимоуважения, инклюзивности и базовых принципов международного права. Этой цели призвана служить Ормузская мирная инициатива (также известная как «Надежда»), провозглашенная Президентом Исламской Республики Иран на семьдесят четвертой сессии Генеральной Ассамблеи (см. [A/74/581-S/2019/933](#)). Эта инициатива, которая на данный момент встретила положительную реакцию ряда стран региона, может создать надлежащую площадку, позволяющую всем государствам региона Персидского залива совместно работать над построением более безопасного, более стабильного и процветающего региона.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Маджид **Тахт-Раванчи**
Посол
Постоянный представитель